

今日12版

第305期 总第7771期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:4.50元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

“草根”企业家李书福:有时一项政策可以决定企业生死

◎“请给我一次失败的机会吧” ◎历经“生死”痴心不改 ◎“I Love You”赢得“梦中情人”

[P2]



本期导读 Highlights

央企一把手怎样炼成的: 53掌舵人31人有从政履历

央企作为国家掌握国民经济命脉行业的工具,其领导层有官员背景并不鲜见。记者统计,在53家国有资产重要骨干企业“一把手”中,31人有过从政履历,占比约为58%。不管是“体内循环”还是从外面调任,人事调动过程中的行政色彩是央企“一把手”中的一大特色。

[P3]

虎门服交会 创下多项历史“第一”



以“融合·创新”为主题的“第十八届中国(虎门)国际服装交易会”,于11月18日降下帷幕。本届服交会,十大亮点,创下多项历史“第一”,包括首办网上交易会、首办微电影大赛、首办童装网上设计大赛、首办中国旅游服装服饰设计大赛等,向世人奉献了一席席融合创新的时尚盛宴。

[P5]

银泰牵手支付宝 传统零售业注入互联网因素



15日,中国百货业大鳄银泰商业集团与支付宝钱包达成战略合作,双方重点推动公众服务、手机支付等合作,并进一步在系统、会员等方面深入合作。今后消费者在银泰可以无现金消费,拿出支付宝钱包即可直接在中国37家银泰百货、银泰城门店享受手机支付服务。作为“年轻、时尚”的标签,银泰成为中国首个在实体店引入支付宝钱包支付的百货连锁公司。

[P6]

河南众品着力构筑食品安全的铜墙铁壁

河南众品食业股份有限公司作为国家首批农业产业重点龙头企业,一直把食品安全放在一切工作的首位,把向消费者提供“安全、放心、营养”的食品作为公司最高的行为准则,全力打造从农田到餐桌的一整套食品供应链体系。

[P7]



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893



电话:0531-85582114

2013.11.20

星期三

癸巳年 十月十八

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrbbs

保育钧,原人民日报社副总编辑兼华东分社社长、原全国工商联副主席、第十届全国政协社会法制委员会委员。现任国务院参事室特约研究员、中国民(私)营经济研究会会长、品牌中国产业联盟副主席。



民企迎来制度平等竞争新时代
保育钧谈十八届三中全会

■本报记者 王镜榕

中国改革开放的三十年也是民营经济发展的三十年。这三十年,民营经济既经历过改革初期的雨后春笋般的繁荣,也经历过长期以来在市场竞争中扮演“二等公民”的角色困扰。特别是多个行业呈现国有资产垄断市场格局的经济结构板结与市场活力滞塞,不少民营企业特别是小微企业举步维艰。在此背景下,中共十八届三中全会提出,发挥市场的决定性作用,激发非公有制经济活力和创造力,为公有制经济和非公有制经济的公平竞争提供制度保障被视

为本次会议的一大亮点,将为中国民营经济发展的又一个春天。

那么,中国民营企业家如何深入理解本次会议精神,紧抓这一千载难逢的历史性机遇,进一步解放思想,改革创新,努力将民营经济做强做大,为全面建成小康社会作出新贡献。本报记者特别采访了以大胆直率、敢为天下言,因替民营企业鼓与呼而闻名的著名经济学家、国务院参事室特约研究员保育钧,请他就三中全会决定“支持非公有制经济健康发展”有关论述进行解读。

保育钧指出,十八届三中全会标志着中国民营经济发展进入一个新时代,其主

要标志是,从过去主要依靠政策,变为主要依靠制度。政策固然重要,因为政策和策略是党的生命,没有改革开放政策,没有鼓励支持引导民营经济的一系列政策,就没有民营经济的今天。

[下转 P2]



兖矿集团获取世界优质钾矿资源 在加拿大建设年产量280万吨钾矿

■本报记者 李国政 特约记者 吴玉华

山东兖矿集团公司兖州煤业加拿大钾矿项目通过专家审查,一期年产200万吨氯化钾矿将于2018年在加拿大萨斯喀彻温省建成投产。目前,各项准备工作正在有序推进。

兖煤加拿大钾矿项目是兖矿集团“走出去”战略的又一得意之作,也是“四基地两新区”总体战略规划中的新区之一。2011年7月,兖矿控股子公司兖州煤业出资2.6亿美元收购俄罗斯阿康股份有限公司(JS Aeron)在加拿大萨斯喀彻温省的19项钾矿勘探许可权,同年8月相继获得山东省国资委和发改委批准,并在国家发改委登记,9月完成矿权交割。收购的19个钾矿勘探许可区块位于萨省钾矿矿区中部,总面积5363.87km²,仅次于必和必拓和加拿大钾肥居第三位,估算潜在资源量约398亿吨。

2012年3月13日,首个验证钻孔成功开钻,当年完成二维地震勘探630km,勘探

钻孔9个,钻探进尺12571m,在100多平方公里范围内获得钾盐总资源量47.3亿吨,是目前国内钾盐资源量的9.4倍,是中国在境外勘探获得钾盐资源量总和的1.43倍,经化验室测定氯化钾平均含量约30%(最高达82%)、不溶物和光卤石含量低,具有良好的开发前景。这是目前中国在加拿大乃至世界上获取最好的钾矿资源。

钾肥是农业三大肥料之一,中国钾肥需求量占全世界的20%,但中国钾矿资源匮乏,已探明可供开采的钾盐资源量约5亿吨,蕴藏量仅占全球的1.6%。而加拿大钾矿的储量、产量和出口量均居世界第一,位于萨斯喀彻温省被称为“世界钾矿之都”,占世界钾矿资源量的53%,是全球最大的钾肥生产基地。

2013年9月17日,兖矿召开钾矿项目概略性研究审查会,邀请了国家钾盐973项目首席科学家、中国地质科学院刘成林研究员等6名知名专家审查,结论认为:该项目矿层赋存稳定、品位好、储量

丰富,选用的水溶法开采工艺技术成熟,建设年产280万吨氯化钾(钾肥)装置项目基本可行。

钾盐项目建设周期长,投资大,从前期工作到投产至少需要约7年时间,投资约30~35亿加元。该项目在当地受到极大关注,得到当地政府和中国驻加使馆的大力支持,目前已启动钾矿项目环评工作,完成春季和夏季的各项环境监测,取得政府用水许可,开展厂址拟选,并对温哥华港拟承担钾肥运输的3个散货码头进行调研,与目标码头商谈合作意向。

该项目一期200万吨/年钾矿项目,预计2018年底建成投产,其开发区域(约100平方公里)仅为兖矿19个矿权总面积的五十分之一,其他区域的地质勘探工作也在进行之中,勘探结果显示氯化钾品位高、储量大且构造简单等特点,资源优势显著,极具商业开发价值,兖矿希望国内有意向进入钾矿行业的大型公司共同开发一期项目或开发其他钾矿区块。



专为各行各业企业税务排忧解难,帮助企业健康发展。是一家专业性较强,经验资深的税务权威专业机构。因业务发展需要,特向全国高薪广纳贤才,有税务经验者优先。
地址:成都市金牛区一环路北一段环球广场404室
咨询电话:028-87775137 18980777978
(曹英、王遥、罗成)



光明日报(北京)有限公司

网址:www.chengguanmedia.com

新浪微博:光明时报·光明网

4008-036-399

客服电话:

版式:黄健